

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲۴

روزنامہ

The Daily ALFAZL

پہلے ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۲۲

۵۴

۴ جولائی ۱۹۴۷ء

۲۹ جولائی ۱۹۴۷ء

۳۲۳

۲۹

۱۹۴۷

# خبر اکبر احمدیہ

۵۔ روزہ ۲۸ ظہور سیدنا حضرت یحییٰ اسحاق علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی رحمت کے حلق کرنا ہی سے کل مترجم ذیل اطلاع موصول ہوئی:-

کراچی ۲۷ ظہور دسوا گیارہ بجے قبل دوپہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرف علیہ السلام کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احمدیہ (دراپوٹیکل میگزین) احباب دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کمال صحت کے ساتھ تادیب ہمارے سرورِ رسالت رکھے آمین

۶۔ محترم شیخ فضل احمد صاحب بن لوی جو کہ اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے ہیں کا بندش پیشاب کا آپریشن ۲۱ ظہور کو مریسپتال لاہور میں ہوا تھا۔ اس دن سے غذا بالکل بند ہے۔ گلگولہ اور آکسیجن دینا نہ دیتے جا رہے ہیں بڑی بہت ہو گئی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کمال صحت عطا فرمائے آمین

۷۔ خاک رکنے والد محترم بیال نور محمد صاحب آت گچ منگورہ جو کہ اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے ہیں چار عود سے درگدہ سے بیمار ہیں۔ بے چینی اور کمزوری بہت ہے۔ تیز مری امیر بھی تھی ماہ سے بیمار علی آتی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کمال صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

محمد صدیق امرتسری سابق مبلغ سنگاپور

۸۔ مجلس اعمار اللہ کے الی سال کا آسمان جینہ گزر رہا ہے کئی ماس ایسی میں میں کا چندہ تبریحی جمعہ کے مطابق مرکز میں نہیں ہمارا چلے رہا ہے کہ اس طرف جلدیہ فرمائیں اللہ تعالیٰ کے آخری کوئی مجلس تجا دارتہ ہو۔ (دعا فرمائیں)

## تحریک وقف زندگی

سیدنا حضرت معلم المرور یعنی اللہ عز نے وقف زندگی کی جو اپنی تحریک جماعت میں جاری فرمائی تھی اس کے نتیجے میں اسلام کو ان تمام عالم میں پھیلانا عارنا ہے۔ جو بیرون باسن زوجان یہ بند رہ گئے تھے کہ انہیں بھی جن میں خدمت کا موقع ملے انہیں چاہیے وہ اپنی زندگی وقف کریں اور جو علوم حاصل کر کے مجاہدین کی صف میں مشغول ہوں خواہشمند احباب و کائنات دیوانہ تحریک جدید سے رابطہ قائم کریں۔ (ناظر تعلیم)

درخواست و دعا:- جمال الدین مہتابی سروری محمد امین صاحب شہید ایک محکمہ امتحان دے رہے ہیں۔ احباب ان کی تالیف کا مباحثہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِاهْلِيهِ

تم میں سے بہتر وہ انسان ہے جو اپنی بیوی سے نیکی کے ساتھ پیش آئے

سیدہ خدیجہ علیہا السلام صاحبہ مرحوم کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک مکتوب میں تحریر فرمایا:-

”اَسْبَلْتَ مَا تَفْرَأُ يَا كَعْرُوفُ“ یعنی اپنی بیویوں سے تم ایسے معاشرت کرو جس میں کوئی امر خلاف اخلاقی معروف نہ ہو اور کوئی وحشیانہ حالت نہ ہو۔ بلکہ ان کو اس مسافر خانہ میں اپنا ایک دلی رفیق سمجھو اور احسان کے ساتھ معاشرت کرو اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِاهْلِيهِ یعنی تم میں سے بہتر وہ انسان ہے جو بیوی سے نیکی سے پیش آئے اور جن معاشرت کے لئے اس قدر تاکید ہے کہ میں اس خط میں لکھ نہیں سکتا۔ عزیز من انسان کی بیوی ایک سکین اور ضعیف ہے جس کو خدا نے اس کے حوالے کر دیا اور وہ دیکھتا ہے کہ ہر ایک انسان اس سے کیا معاملہ کرتا ہے۔ نرمی بنتی چلیے اور ہر ایک وقت دل میں خیال کرنا چاہیے کہ میری بیوی ایک مہمان عزیز ہے جس کو خدا تعالیٰ نے میرے سپرد کیا ہے اور وہ دیکھ رہا ہے کہ میں کیوں شرائط مہمانداری بجا لاتا ہوں اور میں ایک خدا کا بندہ ہوں اور یہ بھی ایک خدا کی بندگی ہے۔ مجھے اس پر کوئی زیادتی ہے۔ خود بخوار انسان نہیں بننا چاہیے۔ بیویوں پر رحم کرنا چاہیے اور ان کو دین سکھانا چاہیے۔ نیکی سے یہی عقیدہ ہے کہ انسان کے اخلاق کے امتحان کا پہلا موقع اس کی بیوی سے ہے جس کی بیوی سے اتفاقاً ایک ذرہ درشتی اپنی بیوی سے گروں تو میرا بدن کانپ جاتا ہے کہ ایک شخص کو خدا نے مدد کوس سے میرے حوالہ کیا ہے۔ شہد معصیت ہوگی کہ مجھ سے ایسا ہوا۔ تب میں ان کو کہتا ہوں کہ تم اپنی نماز میں میرے لئے دعا کرو کہ اگر یہ امر خلاف مرضی حق تعالیٰ سے تو مجھے معاف فرمائے اور میں بہت ڈرتا ہوں کہ تم کسی ظالمانہ حرکت میں مبتلا نہ ہو جاؤ۔ (۱۵ جولائی ۱۹۴۷ء)

ترقی کی تعریف میں شامل ہیں۔ بغیر ایمان یا تقیہ کے انسان کے جذبہ ترقی حق ترقی پذیر ہی نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ایمان یا تقیہ کا ذریعہ بہت اہم ہے۔ یہ دراصل وہ بنیاد ہے جو ہماری فطرت میں بڑتی ہے۔ اور جس پر معرفت الہیہ کی عمارت اٹھائی جاتی ہے۔ لیکن بنیاد کو ہم عمارت کا تمام تر قرار نہیں دیتے۔ معرفت الہیہ کی حقیقی عمارت اس وقت تیار ہوتی ہے جب انسان ایمان یا تقیہ کی بنیاد پر ایمان علی وجہ البصیرت یعنی حق یقین تعمیر کرتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو معرفت الہیہ کے حصول کے ذریعہ بتائے ہیں وہ یہ ہے کہ ان ذریعے سے انسان نہ گزرے، وہ معرفت الہیہ کی حقیقت کو نہیں سمجھ سکتا اور اس کو حق یقین کا وہ دروازہ نہیں مل سکتا۔ جس سے گزار کر انسان شاہی وحدت میں داخل ہو سکتا ہے۔ جو لوگ بغیر معرفت الہیہ کے حقیقی اطمینان قلب کا دعویٰ کرتے ہیں۔ ان کا یہ دعویٰ گویا غلط نہیں سمجھا جاسکتا۔ کیونکہ ہر اطمینان درجہ میں انسان کو ایک قسم کا اطمینان قلب حاصل ہونا ضروری ہے۔ تا کہ وہ اگلی منزل میں قدم رکھ سکے۔ لیکن ہر درجہ آخری منزل نہیں ہے۔ جو اطمینان انسان کو پہنچا جاتا ہے۔ اذہا کے لئے اس اعلیٰ مقام کا ذکر ان الفاظ میں فرمایا ہے۔

يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ أَزْجِحِي إِلَى رَبِّكَ دَارِجِيَةً  
مَوْجِبَةً قَادِحِي فِي عِبَادِي وَإِذْ حَلِي جَلِي

اے نفس مطمئنہ اپنے رب کی طرف لوٹ (اس حال میں کہ تو اسے) پسند کرنے والا بھی رہے، اور اس کا پسندیدہ بھی (بہے) پھر (تمہارا رب تجھے) کھینچے گا (آ میرے) رحم) بندوں میں داخل ہو جا۔ اور آ) میری رحمت میں بھی داخل ہو جا۔

الغرض انسان کو اطمینان اس وقت حاصل ہو سکتا ہے جب وہ معرفت الہیہ کو حاصل کر لیتا ہے۔ جو انسانی زندگی کا حقیقی مقصد ہے۔ اور ایسا اطمینان اسی وقت پورے طور پر حاصل ہوتا ہے جب انسان سے اذہا کے اعلیٰ مقام ہوتا ہے۔ یعنی انسان کو اذہا کے اعلیٰ سے اتنا قرب حاصل ہو جاتا ہے۔ اس کو الہام رکھنے اور لوہا سے تازا جاتا ہے۔ جو لوگ یوں کہہ دیتے ہیں کہ انہیں اطمینان قلب حاصل ہے۔ اور اذہا کے سے کوئی تعلق نہیں رکھتے۔ وہ ابھی آخری منزل سے بہت پیچھے ہیں۔ ان کا اطمینان وہ اطمینان نہیں ہوتا۔ جس کو اذہا کے

يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ

کے الفاظ سے مخاطب کرتا ہے۔ اگر ایسے لوگ اپنا جائزہ لیں۔ تو ان کو معلوم ہوگا کہ ان کا یہ اطمینان ابھی خام خیالی سے زیادہ وقت نہیں رکھتا۔ کیونکہ ان کا یہ اطمینان محض بصیرت کی بناء پر نہیں ہوتا بلکہ اس کی بنا پر اطمینان ہوتا ہے۔ جو زندگی کی منزل سے ابھی ناواقف ہے اور ہر درجہ کو اپنا مقصد سمجھنے لگتا ہے یہاں تک کہ وہ آگ کے انکار سے کو بھی بخش سمجھ کر ہاتھ میں پڑنے کی کوشش کرتا ہے۔ چنانچہ آج دنیا میں جو آخر انفری اور ترقی نہ دقتا بریا ہے۔ وہ اس وجہ سے ہے کہ لوگوں نے معمولی معمولی باتوں کو اپنا مقصد حیات بنا لیا ہے۔ مثلاً شغل کی دستوں کے نزدیک مادی ترقی ہی مقصد حیات ہے۔ یہاں تک کہ مسلمان لیڈر بھی اب زندگی کے حقیقی مقصد کو فراموش کر کے سیاسی اقتدار یا معاشرتی امتیاز کے حصول کی پوجا کرنے لگے ہیں اور بعض بزرگ اپنی مزعوم حکومت الہیہ برپا کرنے کو اپنا مقصد حیات بنا کر انبیاء علیہم السلام پر بھی یہ تمہت لگانے سے نہیں بچ سکتے کہ ان کو مقصد بزرگ اقتدار اپنے ہاتھ میں لینا چاہئے اور اس طرح مسلمانوں کو صراط مستقیم سے گمراہ کرتے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت اجری کا فرض ہے کہ  
اخبار افضل  
خرید کر پڑھے۔

روزنامہ افضل دیوبند

مورخہ ۲۹ نومبر ۱۹۳۷ء

## الہام کشف روایا

(۲)

اسلام نے جب ظہور کیا تو انسانی ذہنیت آتما ارتقا کر چکی تھی کہ وہ اس حقیقت کو ابھی محسوس نہ کر سکے۔ کہ انبیاء علیہم السلام صحت بشری جوتے ہیں۔ البتہ اذہا کے ان سے ہمکلام ہوتا ہے۔ اور ان کو ہدایات دیتا ہے جو انسانی زندگی میں صحیح زندگی گزارنے میں ان کی راہ نمائی کرتی ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی روشنی میں ان تمام باتوں کی وضاحت فرمائی ہے۔ یہاں تک کہ آپ نے انبیاء علیہم السلام کے اقتداری معجزات کی بھی تشریح فرمائی اور قرآن کریم کے دلائل کو علم قوم زبان میں بیان کر کے بت پرستی کی پٹریں اکھاڑ دی ہیں۔ عوام کو انبیاء علیہم السلام کے اقتداری معجزات سے ہی غلط فہمی پیدا ہوتی رہی ہے۔ اور انہوں نے ان سے ایسے الفاظ سن کر کہ جو غلطیوں میں لگتا ہوں۔ یہ غلط تصور کر لیا کہ جو معجزہ انہوں نے دکھایا ہے وہ دراصل اس درجہ سے دکھایا ہے۔ کہ وہ خود غذائی صفات رکھتے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے جس کو مولانا روم نے اس طرح بیان کیا ہے۔

گفتہ او گفتہ اللہ بود

گرچہ از مخلوق عبد اللہ بود

یعنی اگرچہ خدا کے بندے کے گلے سے یہ بات نکلی۔ لیکن یہ بات اللہ کی بات ہے۔ ایسی دست میں گویا اللہ تعالیٰ ہی خود بول رہا ہوتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خطبہ الہامیہ اس کی ایک مثال ہے۔ ہندوؤں کی گیت میں اگرچہ تحریف ہوئی ہے۔ لیکن فی الواقعہ یہ بھی حضرت کرشن علیہ السلام کا الہامی کلام ہی تھا۔ اور جو اپدیش انہوں نے میدان جنگ میں ارجن کو دیا تھا گیت اس پر مشتمل ہے۔ چنانچہ جب بعد میں ارجن نے حضرت کرشن سے استہساکی کہ وہی کلام پھر بیان کریں۔ تو آپ نے معذوری ظاہر کی اور کہا کہ وہ اور حالت تھی، اب وہ کلام میری زبان سے ادا نہیں ہو سکتا اصل بات یہ ہے کہ میدان جنگ میں حضرت کرشن کو اذہا کے اعلیٰ مقام سے الہام ہوا تھا۔ اور جب کہ تم نے اوپر کہہ گیت میں تحریف ہوئی ہے۔ بہر حال اس کا اثر حصہ الہامی ہے۔ اور آپ کا یہ کلام ایک رشی جو میدان جنگ سے کوسوں دور تھا۔ سن کر غلط تحریر میں لے آیا تھا۔

اس بنا پر عوام ہندوؤں نے مفاد پرست بردہوں کی راہ نمائی میں کرشن کو جو محض ایک بشر تھے خدا بنا لیا ہے۔ الغرض الہام۔ روایا کشف معرفت الہیہ کا نہایت اہم ذریعہ ہے۔ اور ہر انسان میں یہ صلاحیت پائی جاتی ہے۔ تاہم جو لوگ دنیا میں لگے ہیں۔ ان کی یہ صلاحیت کند ہو جاتی ہے۔ مگر جو لوگ اذہا کے اعلیٰ کی تلاش میں لگ جاتے ہیں۔ وہ اکثر بشری سے فیض یاب ہوتے ہیں چنانچہ احمدیوں میں مشائخ کوئی ایسا فرد ہوگا جو الہام نہیں تو سچی روایا سے منور فیض یاب ہوا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اذہا کے اعلیٰ ایمان بالبصیرت یا دوسرے لفظوں میں حق یقین پیدا ہی نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ ان کو سچی روایا سے اس کی بنیاد مستحکم نہ ہو۔ چنانچہ جاہل حضرات اگر یہ سچے ایسے افراد ہیں جو سچی روایا کی راہ نمائی جماعت میں داخل ہوتے ہیں۔ اور ایسے لوگوں کی قوت اثر ہے۔ جو سچی روایا کشف کشف سے پہلے ایمان کو محکم کئے جوتے ہیں۔

ایمان یا تقیہ کا مقام اجرانی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں جو

# ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

۲۱۰

مختلف سوسائٹیوں اور تنظیموں کے وفد کو تبلیغ - تقاریر اور لٹریچر کی تقسیم

موسلموں کی تعلیم و تربیت - ایک ڈچ نوجوان کا قبول اسلام

(محترم چوہدری صلاح الدین خان صاحب علیہ صلیغہ ہالینڈ)

## تبادلہ خیالات

بہتر لک مشنری کالج کے آخری سال کے تین طلبہ سوالات لکھ کر دار تبلیغ آئے۔ ان سے مکرم امام صاحب اور غنائی نے دو گھنٹہ تک گفتگو کی۔ گفتگو نے بحث کا رنگ اختیار کر لیا اور عیسائیت کے معتقدات کا عقل و نقل سے رد کیا گیا۔ اسلام کے دلائل سن کر یہ طلبہ جو مستقبل قریب میں پادری بننے والے ہیں بہت متاثر ہوئے۔ یہی طلبہ ایک مرتبہ پھر آئے اور پھر ان سے خاصی دیر تک گفتگو ہوئی۔ الحمد للہ کہ تینوں طلبہ اس گفتگو سے بہت متاثر ہوئے اور واپس لوٹتے ہوئے اپنے ہاں آنے کی دعوت دے گئے۔

اسی طرح ایک ہائی سکول کے مذہبی امور کے نگران شیخ مشن ہاؤس کے مکرم امام صاحب نے ان سے اسلام اور احمدیت پر گفتگو کی اور وہ اچھا اثر لیکر گئے۔

ایک بہت بڑی فرم کی سیکرٹری وقت مقرر کر کے اسلام اور احمدیت کی تحقیق کے لئے آئی۔ مکرم امام صاحب دیر تک ان سے مصروف گفتگو رہے۔ وہ اس گفتگو سے متاثر ہو کر ہر مہینہ مطالعہ کے لئے کچھ کتابیں خرید کر لے گئیں۔

اسی طرح پروفیسر کے دو منادوں کے ساتھ مکرم امام صاحب کی بحث ہوئی اور متحدہ دلائل اور سوالات کے ذریعے ان کے غلط عقائد کی تردید ہو گئی۔

کوئٹہ کے ایک تاجر سے جو جوہر کی نماز پڑھنے مسجد آئے تھے دوسرے ہالینڈ میں ہی ایک مسجد ہے جہاں باقاعدہ جمعہ کی نماز ادا ہوتی ہے میراج موعود اور مہدی مہمود کی آمد کے بارے میں گفتگو ہوئی۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض کتاب اور عربی لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا گیا۔

ہالینڈ کے مشرقی صوبہ سے ایک

بی ٹی کا طالب علم دو مرتبہ مشن ہاؤس آیا۔ مکرم امام صاحب نے قریباً دو گھنٹے اور دوسری مرتبہ غائب کرنے تک بھگ دو گھنٹے اس کے سوالوں کے جواب دیئے۔

اسی طرح میڈل سکول کے لئے استانی بننے کی ٹریننگ لینے والی طالبات سوانہ تیار کر کے مشن میں آئیں۔ غائب کر تریباً دو گھنٹے تک ان سے گفتگو کرتا رہا اور ان کے تمام سوالوں کے جواب دیئے۔

## پارلیمنٹ بلڈنگ کے استقبال میں

شکرگت اور مسکند کشمیر ہالینڈ کے سماجی اور ثقافتی معاملات کے وزیر کی طرف سے ایک عظیم تاریخی استقبال میں شرکت کے لئے مکرم امام صاحب کو دعوت دی گئی یہ ملک بھر کے صحافیوں کے اعزاز میں پہلا تاریخی استقبال تھا اور شہر بیگ کی صحافتی ایسوسی ایشن کے ۱۰۰ ویں سالگرہ کی تقریب تھی صحافیوں کے علاوہ وڈرا اور دوسرے معززین مدعو کئے گئے تھے۔ اس موقع پر وزیر موصوف نے تقریر میں کی۔ خاکسار نے بھی اس میں شرکت کی تین مختلف میڈیلان سے مسجد اور جماعت کا تعارف کرایا اس کے علاوہ کشمیر کے مسئلہ پر دیر تک گفتگو کرتے ہوئے انہیں بتایا کہ جنرل ایف بی لفظ نگاہ دیکھا جائے تو کشمیر کو پاکستان کا حصہ بننا چاہیے کیونکہ پاکستان کے اہم دریا جن پر ملک بھر کی ذریعہ زندگی کا دار و مدار ہے ہمالیہ کے دامن سے پھوٹ کر کشمیر کے راستے بہتے ہوئے پاکستان پہنچتے ہیں۔ تقسیم برصغیر سے قبل کشمیر کی تجارت اور ملکی پیداوار کی ہر امداد کے لئے پاکستان کا راستہ ہی سب سے آسان راستہ تھا اور پھر چونکہ کشمیر کی اکثریت

مسلم آبادی پر مشتمل ہے اس لئے انکا ثقافتی اور براہ راست تعلق بھی مسلمانوں کے ساتھ ہے۔ لیکن قطع نظر اس ثقافتی اور جغرافیائی پس منظر کے اس مسئلہ کو ایک اور نقطہ نگاہ سے بھی دیکھا جاسکتا ہے۔ اور اس نقطہ نگاہ کو دنیا کی کوئی قوم جس کے ضمیر میں زندگی کا شعلا ابھی فروزاں ہے نظر انداز نہیں کر سکتی اور وہ ہے انصاف کا نقطہ نظر۔ اقوام متحدہ سے بھارت پر وعدہ کر چکا ہے کہ کشمیر کے مستقبل کا حق صرف کشمیر کے باشندوں کو حاصل ہے اور انہیں اس حق کو استعمال کرنے کا موقع دیا جائے گا۔

اب زیادتی کس کی ہے؟ مظلوم کشمیریوں کے ہاں میں ان کے حقوق کی پامالی کون کر رہا ہے؟ اس سوال کا جواب دینے کی ضرورت نہیں۔ ہر صاحب نگاہ بخوبی دیکھ سکتا ہے۔

ان صحافیوں نے کہا ہمیں تو ان صحافیوں کا علم ہی نہیں تھا اس سے یہ اندازہ لگانا مشکل نہیں کہ ہمیں اپنے ملکی نقطہ نظر کو عام کرنے کی کس قدر ضرورت ہے۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے مبلغین جہاں اپنے مفروضہ کام اشاعت اسلام کے لئے کوشاں ہیں وہاں موقع کے مطابق اپنے وطن عزیز کی سادگی کے لئے بھی پوری کوشش کرتے ہیں۔ اسی طرح مکرم امام صاحب نے بھی اپنی مختلف دستاویز تقاریر میں مسئلہ کشمیر اور مسئلہ فلسطین پر بھی روشنی ڈالی۔

۱۷۱۸۰ انٹرنیشنل حقوق کی حفاظت کی تنظیم ہے ان کی طرف سے ہمیں ان کے ایک سہم اجلاس میں شرکت کی دعوت ملی۔ چنانچہ اس کے جلسہ میں امام صاحب نے شرکت کی۔ خاکسار بھی ہمراہ تھا۔ ہالینڈ کی وزارت خارجہ کے چیر مین کی امداد کے ڈائریکٹ اور ڈپٹی ڈائریکٹ کے ممبران سے مل کر امام صاحب نے

جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا تنظیم کے دوسرے منتظمین سے بھی ملے۔ اس طرح اگلے طبقہ میں بھی جماعت کا تعارف ہو گا۔

نکاح :- ہمارے مسلمان بھائی اسلامی طریقے پر اپنا نکاح پڑھوانے کے لئے مسجد آتے رہتے ہیں۔ ان کے ساتھ آئے ہوئے ڈچ معززین کے سامنے موقع کی مناسبت سے عورت کے مقام سے متعلق اسلام کے نقطہ نظر کی وضاحت کے مواقع میسر آجاتے ہیں۔ اسی طرح ہمارے لٹریچر اور جماعت سے بھی تعارف ہو جاتا ہے۔ سماجی سلسلے میں افغانستان کے ایک صاحب جو یہاں انجینئرنگ کا کورس کرنے کے لئے آئے ہوئے ہیں مسجد تشریف لائے۔ یہاں تک مکرم امام صاحب نے ان کا نکاح اخفاقی کی ایک ٹولی کے ساتھ پڑھا اور خطبہ نکاح میں اسلام میں عورت کے مقام اور اسکے حقوق پر روشنی ڈالی۔ اور بہت سی ایسی غلط باتوں کی تردید کی جو یہاں مشہور ہو چکی ہیں۔ حاضرین میں ڈچ افراد بھی تھے خطبہ نکاح کے بعد تشریحی تقسیم کی گئی اور استفسار پر بعض اور کی وضاحت کی گئی۔ دو مہرانا نکاح ہماری مسجد میں ایک ترک مسلمان کا ایک ڈچ لڑکی کے ساتھ قراویا یا۔ اس موقع پر ۲۵ ڈچ افراد موجود تھے۔ محترم امام صاحب نے اسلام میں عورت کے حقوق اور اس کے مقام کی تفصیل میں جاتے ہوئے اسلام کی بعض خوبیوں کا بھی ذکر کیا اس کے بعد محترم حاضرین کو مفلس دینے گئے۔ حاضرین میں سے بعض نے حضرت مسیح کی صلیبی موت سے نجات کے موضوع پر دو چھپسی کا اظہار کیا اور اس سے متعلق لٹریچر خریدا۔

اسی طرح ایک نکاح خاکسار نے بھی پڑھا جو ایک ترک مسلمان اور ایک ڈچ لڑکی کے مابین تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس موقع پر بھی حاضرین کو عورت کے بارہ میں اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا گیا اور لٹریچر دیا گیا۔

## مسلمان بھائیوں کی امداد

جنوبی انڈونیشیا کا ایک مسلمان علاج روٹروم کی بندرگاہ میں ڈوب کر فوت ہو گیا۔ جہاز کے عمل میں اور بھی مسلمان تھے میت کو واپس افریقہ لے جانے کی بجائے اس کی تدفین کا انتظام بندرگاہ کے قریب ایک عیسائی قبرستان میں کیا گیا۔ تدفین کے موقع پر مسجد بیگ کے نمائندہ کو بھی بلا گیا تاکہ اس امر کو ملحوظ رکھا جائے کہ اس کی تدفین اسلامی طریق پر ہو۔ یہی

## آہ مستری محمد ابراہیم صاحب مرحوم

(مختصر مملکت حیدرآباد صاحب صدر محلہ دارالبرکات)

مستری محمد ابراہیم صاحب ساکن محلہ دارالبرکات ایک دن کی مختصر علالت کے بعد مورخہ ۵ اگست ۱۹۶۸ء کو اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ ان کا انتقال ۱۰ اکتوبر ۱۳۲۷ھ کو ہوا۔

مستری صاحب قادیان کے نزدیک موضع شکار ماچھی کے رہنے والے تھے۔ پارتیشن سے اسل قبل قادیان محلہ دارالرحمت میں ہجرت کر کے آباد ہو گئے تھے۔ پارتیشن کے بعد پہلے ہی سال رولہ کی آبادی کے بعد محلہ دارالبرکات میں آگئے۔ پھر ہمایا مکان بنا کر رہائش پزیر تھے۔ مجھے بطور صدر محلہ انہیں قریب سے دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ میں بلا خوف تردد کہہ سکتا ہوں کہ مرحوم نہایت نیک، پارسا اور کم گو انسان تھے۔ نافع انسان تھے۔ محلہ کی مسجد ان کے گھر کے قریب تھی۔ مسجد کی صفائی اور صفوں کی دیکھ بھال کی طرف خاص توجہ دیتے تھے۔ تقریباً ہر نماز باقاعدہ باجماعت ادا کرتے۔ نماز تہجد بھی باقاعدگی سے پڑھتے۔ سالانہ اسماعیلیہ کے اکثر دوسرے دوست مسجد میں بہت کم آتے ہیں اور ہمیشہ ہی عذر کرتے ہیں کہ کام میں فرصت نہیں ملتی۔

مخد کا پھوٹا موٹا کام اپنے ہاتھ سے کرتے اور باوجود میرے اصرار کے معاوضہ لینے سے انکار کرتے۔ حالانکہ لوجہ عزت انہیں اس کی اشد ضرورت ہوتی تھی۔ ان کی تقریباً سو روپیہ کی ایک رقم مسجد کے دفتر تھی جسے انہوں نے لینے سے انکار کر دیا لیکن سخت بیماری کی حالت میں جب انہیں لائل پور لے جانے کی ضرورت پڑی تو میں نے ان کے گھر والوں کو وے دی۔ جب کسی دوست کا کام کرتے تو بالعموم معاوضہ مقرر نہ کرتے اور لگتے جو مرضی ہو وے دینا۔ مجھے ذاتی علم ہے کہ اس طرح اکثر وہ کھدے میں رہتے تھے۔ ایک دفعہ میں نے اپنے ہاں ایک معمولی سی مرت پر ایک روپیہ انہیں دیا۔ لگتے لگے یہ زیادہ ہے۔ ایسی مثالیں کئی ایک ہیں۔ آپ موصی تھے اور ہمزہ بہشتی میں دفن ہوئے۔ جنازہ اور تدفین میں بہت دوست شامل ہوئے۔

وفات سے ایک دن قبل بیماری سے پہلے انہیں خواب میں جنت کا نظارہ دکھایا گیا اور ایک مکان دکھایا گیا جو مفضل تھا اور کہا گیا کہ اس کی چابی ابھی نہیں ملے گی۔ اسی خواب کی بنا پر جب بیمار ہوئے تو اپنی اہلیہ سے کہنے لگے کہ لڑکوں کو کو علاج پر خرچ نہ کریں میں اب نہیں بچوں گا۔ میرا وقت آ گیا ہے۔

مرحوم نے اپنے پیمانہ گمان میں دو لڑکے تین لڑکیاں اور ایک بیوہ چھوڑی ہیں۔ دوست ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں باپ کے نقش قدم پر چلائے۔

## داخلہ جامعہ نصرت برائے خواتین رولہ

جامعہ نصرت میں کھیا رہوں کلاس (آرٹس) کا داخلہ ۲۸ اگست ۱۹۶۸ء سے شروع ہے اور دس روز تک بغیر لٹ فیس کے جاری رہے گا۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر رولہ کالج ہنس سے مل سکتی ہیں۔ معامیکر بیکٹرا اور پروویشنل اسٹڈنٹس دفتر کالج میں آتی چاہئیں۔

ہوٹار اور مستحق طالبات کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مرافعات اعلیٰ تعلیم شان دار سٹیج اور بایزہ ماحول۔ کالج کے ساتھ ہوسٹل کا بھی سہولت انتظام موجود ہے۔

انٹرمیڈیٹ۔ رولہ کی امیدوار طالبات کے لئے ۲۸ اگست تا ۲ ستمبر  
بیرون رولہ۔ ۲۸ ستمبر تا ۲ اکتوبر (پہلی جمعہ نصرت)

## احمدی بچوں کی تعلیم و تربیت

عرصہ زیر پرلورٹ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اس امر کا بھی اہتمام کیا گیا کہ میگ میں جو چند احمدی بچے ہیں ان کی دینی تعلیم کا پختہ انتظام کیا جائے۔ چنانچہ ان کو مسجد میں اکٹھا کر کے انہیں کلر ٹیپ سے اس کے صحیح اذان و نماز اور اس کے آداب سکھائے گئے۔ بچوں کے لئے قافیہ لیسرنا القرآن سیکھنے کا انتظام کیا گیا۔ نیز احمدیت اور اسلام کے بارے میں ان کو موٹی موٹی باتیں سکھائی گئیں۔ (باقی)

خاکسار اس موقع پر ہینچا اور اسلامی طریق پر اس کی تدفین کی نگرانی کی۔ جنازہ عقبہ قادیان میں بھی موجود تھا۔ اور اس نے اس سلسلے میں سہولت پیم پہنچانے میں پوری مدد کی۔ جنوبی افریقہ کے مسلمان بچوں کے اس سلوک کے بہت خوش ہوئے۔ جنازہ کے مسلمان عمل کا نمائندہ ہماری مسجد میں بھی آیا اور اس سے احمدیہ جماعت کے بارے میں بھی گفتگو ہوئی۔ وہ جماعت کے مشنوں کی سرگرمیوں سے بہت متاثر ہوا اور اس نے مسجد کے لئے کچھ چندہ بھی دیا۔ اللہ تعالیٰ۔

## ارشادات حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہما

"میں تحریک کرتا ہوں کہ سیاسی طور پر معزز سمجھی جاتے والی اقوام کے لوگ اپنے آپ کو اور اپنی اولادوں کو دین کے لئے وقف کریں۔ وقت بہت تھوڑا ہے اور کام بہت زیادہ ہے۔ خدا تعالیٰ اب زیادہ انتظار نہیں کر سکتا۔ اگر ہم سستی سے کام لیں گے تو خدا تعالیٰ اپنے کام کے لئے کوئی اور انتظام کرے گا اور ہماری بدقسمتی پر عمر ہو جائے گی۔ کالشن ہمارے دل اس فرض کو پورے طور پر محسوس کریں۔ اسے عزیز و کاش ہمارے ایمان آج ہم کو شرمندگی سے بچائیں۔ کالشن ہمارے جسم ہماری روح کے تابع ہو کر ہمیں اپنا فرض ادا کرنے دیں۔ کالشن ہمارے آج کے اعمال ہمیں قیامت کے دن ہم کو نثر ساری اور روسیاسی سے بچائیں۔ چاہیے تو یہ تھا کہ ہر فرد آگے بڑھتا اور اپنی زندگی وقف کرتا مگر کم سے کم ایک حصہ تو آگے بڑھنا چاہیے۔۔۔۔۔ ضرورت ہے کہ آئندہ مدرسہ احمدیہ میں زیادہ بچے داخل کرائے جائیں۔۔۔۔۔ تا انہیں عمدت دین کے لئے تیار کیا جاسکے"

(وکالت دیوان تحریک جدید رولہ)

## وقف جدید کا سال ختم ہونے میں ضرر چار ماہ باقی ہیں

دوست قوری طور پر اپنے وعدے پورے فرمائیں

اجاب جانتے ہیں کہ وقف جدید کا سال ختم ہونے میں صرف چار ماہ باقی رہ گئے ہیں لیکن ابھی تک کئی جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اپنے وعدوں کے مطابق ادائیگی کی کوئی کوشش نہیں کی۔ اور آئندگی بھی ہے تو نہایت کم۔ دفتر وقف جدید کی طرف سے انہیں الگ الگ خطوط لکھے جا رہے ہیں لیکن مومن کا وعدہ کا خدا شکھت ہے۔ اسے تحریک کی ضرورت نہیں۔ سیکرٹریوں دوست ایسے ہیں جو اپنے وعدوں کے ساتھ ہی ادائیگی بھی کر دیتے ہیں۔ ایسے دوست نہ صرف شکر کے مستحق ہیں بلکہ یقیناً اللہ تعالیٰ کے دربار میں انہیں ایمان کا شایبہ عمدہ اور قابل رشک مقام حاصل ہے۔ اسے خدا تو ہماری جماعت کے دوستوں میں صدیقیت کا جذبہ پیدا فرما اور اپنی دینی اور دنیاوی نعمتوں سے انہیں سرفراز فرما۔ آمین

(دائم مال وقف جدید ابن احمدیہ پاکستان۔ رولہ)

# وقف عارضی کے واقفین کے چند اثرات

اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقف عارضی کی بابرکت تحریک تربیت جماعت اور قرآن کریم کی تعلیم کے لحاظ سے نہایت نیکو خیر خیراتناست مہدی ہے حضرت طیفق امین علیہ السلام نے وقف عارضی کے نام زد رپورٹوں میں چند اثرات و اسباب کے ملاحظہ کئے ہیں ان میں سے سب اسباب و اسباب کو شمولیت کی توفیق بخشے اور واقفین کو جزائے حیرت سے - اس میں -

(نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

(۱)

ازرا با دلدادگان کے وفد کے ارکان محمد صدیقی صاحب دہریت اللہ صاحب لکھنؤ ہیں۔  
حضرت ہمارے قافلہ فاس مقامی جماعت پر کوئی بوجھ نہیں ہمارا گناہنا پنا سامان وغیرہ بہتر سبب خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اپنا ہے۔ میرے پیار سے آقا تھے۔ وقف عارضی میں اگر بہت فائدہ ٹھایا۔ یہ وقف عارضی اپنے نفس اور اس کی جماعت کے لئے بہت ہی بابرکت ہے۔

(۲)

مخبر مسکینہ اھلبیہ خیراتناست صاحب میں سلسلہ کوئی سے سمجھتی ہیں۔  
حضرت ہمارے قافلہ فاس مقامی جماعت پر کوئی بوجھ نہیں ہمارا گناہنا پنا سامان وغیرہ بہتر سبب خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اپنا ہے۔ میرے پیار سے آقا تھے۔ وقف عارضی میں اگر بہت فائدہ ٹھایا۔ یہ وقف عارضی اپنے نفس اور اس کی جماعت کے لئے بہت ہی بابرکت ہے۔

(۳)

مکرم بشیر الدین صاحب عباسی کو اپنی رپورٹ وقف عارضی میں تحریر فرماتے ہیں :-  
"ہم کو ۲۲ کا وقف ہے۔ کہ جب ہم کو ۲۲ سالہ میں مسیح بچوں کو پڑھانے کے لئے نوبل خانہ نے جائے کا انتظام

کیا۔ چونکہ یہ انتہام تھا۔ اس لئے ہم نے چائے نہیں پی لہذا نے چائے کے برتن گھر نہ کرنے کے باعث پڑوس سے منگوائے تھے۔ ہمارے انگار پر انہوں نے چائے کے برتن خود آخالی کر کے پڑوس کو بھجوا دئے۔ تو پڑوس نے دریافت کیا ہانوں نے اتنی جلدی چائے پی لی ہے۔ بچوں کی والدہ نے بتایا کہ ہان چائے نہیں پیتے اس لئے کہ حضور نے منع فرمایا ہے۔ اپنے بچے پر کواچی سے آئے ہیں اور بچوں کو مفت پڑھانے ہیں تو اس پڑوس نے اپنے مورویوں کو بڑا بجلا کھنا شروع کر دیا۔ کہ ہمارے مولوی تو خوب کھانے پیتے ہیں اور پڑھاتے بھی صحیحے نہیں ہیں آپ کے مولوی بلا اجرت پڑھانے کے لئے اتنی دور سے آئے ہیں اور پھر کھانے پینے سے بھی رنگازی ہیں۔ انہوں نے اپنے بچوں کو بھی پڑھانے کے لئے کہا۔ جسے ہم نے نخواستی قبول کیا۔

(۴)

مکرم خواجہ عبدالرحمن صاحب رپورٹ اپنے وقف عارضی کی رپورٹیں تحریر فرماتے ہیں :-

و جب سے ہم یہاں آئے ہیں اللہ تعالیٰ خود بخود ہمارے سہما سہما ہوا ہے۔ اور ہر قدم پر اپنی تائید و نصرت کے زندہ نشان دکھاتا ہے۔ نماز نحمدہ دعاؤں اور ذکر الہامی کی توفیق مل رہی ہے۔ ہمارے یہ ایام

بڑے بابرکت ایام ہیں۔

اللہ

مکرم خلیل احمد صاحب بستر ضلع لاہور سے تحریر فرماتے ہیں :-

حضرت کی بنا پر یہاں ہی سیاری سارا کہ تحریک کو خاتونوں پر ایک دفعہ آزادی کے دیکھنا چاہیے تا ان کی آنکھیں کھلس اور وہ خدا تعالیٰ کے انوار کی بارشیں دیکھیں۔  
سب سے بڑھکر اس خدا تعالیٰ تحریک میں انسان کو اپنے نفس کی اصلاح کا بہت موقع ملتا ہے۔ دوسرے بھائیوں سے تفاوت حاصل ہوتا ہے محبت اور پیار بڑھتا ہے۔ ان کی مشکلات سے واقفیت حاصل ہوتی ہے۔

(۵)

مکرم الحاج مسعود احمد صاحب خورشید آباد گراچ اپنی وقف عارضی کی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں :-  
میرے پیارے آقا!

وقف عارضی کی یہ الہی اور بابرکت تحریک خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہترین نتائج کی حامل ہے۔ کیونکہ وقف کے عرصہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام اور اجرت کی ترقی حضور کی صحبت اور تمام جماعت کے دوستوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعائیں کرنے کی توفیق ملی۔

(۶)

ایمانی وقف عزیز یوسف الرحمن صاحب عبادیہ مستعملین تعلیم الاسلام ائی سکول رپورٹ کے چیکلک قلع ہزارہ سے لکھی ہوئی رپورٹ کا یہ اریان افروز حصہ بھی پڑھیں۔

حضرت ایک دن ہمارے ساتھ گرام کے فرمایا کہ جو رات کے وقف عارضی پر مانا چاہتے ہیں ہم کو نام لکھو اور میں حضورناک کو شوقی تہیہ سے تقابلیں سے خوشی اپنے انچارج صاحب کلاس کو نام لکھو دیا۔ دو۔ تین دن کے بعد وقف عارضی کے فارم پُر کرنے کے لئے آئے۔ میں نے فارم خوشحالی سے پُر کیا کیونکہ خاک روشنی تھا کہ مجھے اس

ہمارا کہ تحریک میں شامل ہونے کا موقع ملتا ہے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے ایک دن ہم کو جنہوں نے وقف عارضی فارم پُر کر کے دئے تھے سکول کی گڑھ نڈر میں بلایا ہمارے بھائی صاحب ہم میں سے چھوٹے چھوٹے لڑکوں کو نکالنے لگے۔ میں نے خبر لیا تو میرا عمر کے لحاظ سے قد چھوٹا ہے میں نے ادو دیکھا کہ اپنے اگلے لڑکوں کے جیسے چھب جاتا ہوں اور میں نے ایسا ہی کیا لیکن ہرگز میرا لڑکے کی نظر پڑی اور انہوں نے میرا نام کالت دیا اور کہا کہ تم چھوٹے بوس تھے وقف عارضی پر نہیں جاسکتے خیر حضور میرا دل بہت بڑا ہے۔ میں گھر جا کر سارا ماجا سنا۔

مخبر والدہ صاحبہ نے تسلی دی اور کہا کہ خدا تعالیٰ نے تم کو ثواب دیا حضور اس مقام پر مستجابات ختم ہر گز۔ میرے والد صاحب نے وقف عارضی میں لپٹاؤ اور چیکلک قلع ہزارہ جانا تھا اور ۱۵/۱۵ کو دفتر میں ضروری ہدایات جیسے لکھے تھے تو جس آدمی نے والد صاحب کے ساتھ چیکلک جانا تھا اس کے متعلق مکرم مولوی ابوالسنا صاحب نے فرمایا کہ بعض وجوہ کی بنا پر اس ماہ میں جا سکتے۔ اس لئے آپ بھی رگ جائیں یا پھر ہم آپ کے بعد کسی کو بھیجیں گے تو والد صاحب نے کہا کہ میرے لئے وقف عارضی کے لئے دو مہینے وقف کئے ہیں اس کو اتنا تہہ نہ لکھا ہے کہ وہ چھوٹا ہے اور نہیں جاسکتا اس لئے اس کو میرے ساتھ بھیجیں۔

مولوی صاحب نے ارشاد فرمایا کہ اس کو آپ اپنے ساتھ لے جائیں میرے والد صاحب ان کے بعد گھر آئے اور فرمایا کہ جب میں ضروری ہدایات لکھنے کے لئے دفتر وقف عارضی گیا تھا تو تمہارے لئے بھی حضرت مولوی صاحب سے اجازت چیکو جانے کی ہے تم بھی دفتر سے ضروری ہدایات لے آؤ۔  
مخبر نے مجھے بہت خوشی ہوئی۔ کہ خدا تعالیٰ نے میرا شوق پورا کر دیا ہے۔ میں دفتر گیا اور مولوی صاحب کو لانا انہوں نے مجھے ضروری ہدایات دیں اور فرمایا کہ لے لے تمہیں عبادت خوب (جمعہ خرچ دین کی چیز) کرنا۔ عبادت لکھا لکھا خدا تعالیٰ کا نام پڑھو اس کے بعد میں نے گھر آ کر اپنی بیوی شادی کی اور پھر عبادت لکھا پڑھیں اور میرے والد صاحب رپورٹ سے دو ہدایات

# مجلس اطفال الاحمدیہ کی دوسری سالانہ ترمیمی جلسہ

لہور ۲۱ نومبر - نماز عصر کے بعد مسجد محمود میں محترم صدر صاحب خدام الاحمدیہ مرکز نے کامیاب ہونے والے سالانہ اطفالی بین اسناد تقسیم فرمائیں۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے جو عزیز ملک حمید احمد صاحب دادالبرکات نے کی ہوا۔ پھر محترم صدر صاحب نے اطفال کا عہدہ دہرایا۔ بعد ازاں حضرت دسطلی کے پانچ اطفال نے ملی کہ خوش الحانی سے نرا نرا اطفال سنا یا۔ بعد ازاں قریشی فائز محمد الدین صاحب پنجاب کلاس نے کلاس کی رپورٹ پیش کی۔ بعد ازاں محترم خواجہ عبدالمومن صاحب ناظم اطفال رپورٹ نے اساتذہ - مربیان - انتظامیہ کمیٹی کے ممبران کا شکریہ ادا کیا۔ بعد ازاں محترم صدر صاحب نے کامیاب اطفالی بین اسناد امدت مختلف مقابلات میں اول و دوم اور سوم آنے والے اطفال میں انعامات تقسیم فرمائے۔ پھر محترم صدر صاحب نے اطفال سے خطاب فرمائے ہرے فرمایا کہ خدام الاحمدیہ کے لئے بعض اوقات تربیت کے کام میں دوکانیں پیدا ہوتی ہیں۔ لیکن اطفال کی طرف سے ایسی شکایت پیدا نہیں ہوتی۔ اگر پروگرام دلچسپ اور مفید بنایا جائے تو سب اطفال تعاون کرتے ہیں۔ بچوں کی تربیت کی بڑی ذمہ داری ناظمین اطفال اور مربیان اطفال پر عائد ہوتی ہے۔ جس جگہ پر اطفال کا کام نہ ہو یا ہو اور غفلت پائی جاتی ہو اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ ان کے عہدہ دور اطفال کی تربیت کی طرف توجہ نہیں دیتے۔ آپ نے فرمایا کہ ناظم صاحب اطفال کی توجہ کی وجہ سے اب رپورٹ کے اطفال میں رونق نظر آ رہی ہے نیز کلاس کے انتقاد پر مسرت کا اظہار فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ گزشتہ سال میں رپورٹ کے اطفال کے مربی نکلنے کی وجہ سے بڑا وقت بھرتا تھا جس سے اساتذہ کی خوشی ہے کہ مجلس انصار اللہ نے اس سال اطفال کی تربیت کے لئے تجویز کار اور معیاری مربی عطا فرمائے ہیں۔ اس لئے میں مجلس انصار اللہ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اس کے بعد آپ نے اطفال کو اپنے اندر بچپن سے اچھے اوصاف پیدا کرنے مثلاً ناز باجماعت کی ادائیگی - سچائی - دینی کاموں سے محبت اسلام علیکم کہنے کی عادت کمالی گدیج سے پرہیز کرنے کی نہایت دلچسپی دیکھ میں مختلف مشاغل کے ساتھ تعلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ تم ان اوصاف کو بچپن سے اپنے اندر پیدا کر کے عمر کے ساتھ ساتھ بڑھاتے چلے جاؤ گے تو بڑے ہو کر دنیا کی تقدیریں کو بدل سکو گے۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب کی مدد خدات پر جو بڑی علی محمد صاحب نے لے لی۔ انصاری حضرت مسیح موعود علیہ السلام مربی اطفال دارالرحمت ستر قی الف نئے ٹکڑوں - اور یہ کلاس بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔

(شعبہ اشاعت مجلس اطفال الاحمدیہ لہور)

## جامعہ احمدیہ میں داخلہ

جامعہ احمدیہ میں داخلہ مادتوں کے دستگیر ہیں ہوگا۔ میرا کہ ایف لے لی۔ اور ایم لے پاس لہجہ ان داخل کئے جائیں گے۔ ایسے نوجوان جو اپنی زندگی خدمت مسلمانوں کے لئے گزارنا چاہیں خودی خود پر دکالت و دیوان کو اطلاع دیں تاکہ جامعہ احمدیہ میں داخل کرنے کے لئے انتخاب کیا جاسکے۔

ڈیکلر دیوان تحریر جدید - دہلی

## قائدین خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

ہمارا سالانہ اجتماع ۱۹۶۱ء بہت قریب آ گیا ہے اور اس کے انتظامات کے لئے رقم کی ضرورت ہے۔ قائدین مجلس اور منتظمین مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ چندہ سالانہ اجتماع کی وصولی کی طرف خودی توجہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی کوششوں میں برکت ڈالے۔ آمین

(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز لہور)

# فضل عمر فائدہ بخشین کے عہدہ کی

## سوفیصد کی ادائیگی

محرم و محترم بمشراہ صاحب بیکری فضل عمر فائدہ بخشین معلقہ ماڈل ٹاؤن لاہور کی رپورٹ کے مطابق ماڈل ٹاؤن لاہور کے مزدور ذیل وعدہ کنندگان نے موجودہ دفعی سوفیصد کی ادائیگی کی ہے۔

- ۱ - محرم جوہری عبدالحمید صاحب (دراپڈا) --- ---
- ۲ - محترمہ احمدہ بیگم صاحبہ --- ---
- ۳ - محترم جوہری محمد ادریس انصاری صاحب --- ---
- ۴ - تاضی عبدالحمید صاحب --- ---
- ۵ - محترمہ مسعودہ رانی صاحبہ --- ---
- ۶ - بیگم صاحبہ کیپٹن مشیر محمد صاحبہ --- ---

انہی فائز ان اصحاب کو اپنی دیہی اور دیہی نعمتوں اور برکات سے حصہ دار عطا فرمائے۔ آمین۔

(سیکرٹری فضل عمر فائدہ بخشین)

## بائے توجہ بجات امام اللہ

بھئیانا اور اللہ مرکز کے سالانہ اجتماع کی عہدایات تمام بجات کی بھجوا دی گئی ہیں۔ جس بجات کو تعلقہ وہ نہیں لکھیں ہم انہیں دوبارہ بھجوا دیں گے۔ اگر کوئی بجات عہدایات میں شائبہ شدہ پر درگاہوں میں حصہ نہ بھی لے سکے۔ پھر بھی وہ اپنی بجات کی نمائندہ ضرور بھجوائیں۔ لیکن ہر آنے والی نمائندہ کے لئے ضروری ہے کہ اس کے پاس اپنی عہد کی تصدیق ہو۔ ورنہ نمائندگی کا ٹکٹ نہ مل سکے گا۔ ہمارا مالی سال قریباً ختم ہو رہا ہے۔ صرف ستمبر کا مہینہ باقی ہے۔ لیکن ممبری چندہ اور باقی بجات کے چندہ سے بھجوتے سے کم وصول ہوتے۔ جس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ بجاتوں کے قریب ایسی بجات ہیں جنہوں نے دوران سال ایک پیسہ چندہ نہیں بھجوا یا۔ ایسی تمام بجات کو چندہ کی یاد دہانی کے خطوط بھی بھجوا دئے گئے ہیں۔ یہ خطوط اجتماع کی عہدایات کے ساتھ ہی پرست لائے گئے ہیں جس میں چندہ کی ایسی یاد دہانی موصول ہو۔ وہ خاموشی نہ بلیمٹے جائے۔ بلکہ پوری توجہ سے ایسی بجات سے چندہ وصول کر کے مرکز میں بھجوادے۔

(انس بیکری بجات مرکز لہور)

## تجاویز برائے شوری انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کا مرکز کا اجتماع بروز ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ اگست ۱۹۶۱ء شش کو برہرہ میں منعقد ہو رہا ہے کے موقع پر مجلس شوری بھی ہوگی جس میں انصار اللہ کے کام کو بہتر بنانے کی تجاویز پر غور کیا جائے گا۔ شوری کے ایجنڈا کے طور پر جو مجالس کوئی تجویز یا یاد دہانی بھجوانا چاہتا ہے وہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۱ء سے پہلے مجلس عاقل کی منظور کی کے بعد معین الفاظ میں لکھ کر دفتر مرکز میں بھجوادیں۔ اکثر مجالس تجاویز بھجوانے کی طرف توجہ نہیں کرتیں۔ حالانکہ مجلس کی ترقی اور بہبودی کے لئے تعمیری اور محسوس تجاویز کا سوچنا ہر رکن انصار اللہ کا فرض ہے مجالس سے یہ توقع کی جاتی ہے کہ وہ اس سال تجاویز بھجوانے میں زیادہ دلچسپی لیں گی۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز لہور

## ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تن کیستہ سے

کرتی ہے



# قائمہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب توجہ فرمائیں

(از مکرّم سید میر داد احمد صاحب ناظر خدمت درویشانہ ریلوے)

اصحاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس مرتبہ بھی انشاء اللہ قائلے جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر پاکستان سے قافلہ جائے گا رمضان المبارک اور ربیعہ کے سالانہ جلسہ کی وجہ سے قادیان کے جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۶-۷-۸ صبح ۳۳۲۸ (ہجری ۱۹۶۹) بروز جمعہ ہفتہ اقرار مقرر ہوئی ہیں۔ قافلہ کی روانگی ریلوے سے تاریخ ۴ صبح (جس کا راستہ گنڈا سنگھ جی والا بارڈر ہوگی) جو ۵ تاریخ کو قادیان پہنچے گا۔ اور واپس ۹ تاریخ کی شام کو اسی راستے سے ہوگی۔ جو تاریخ کو بارڈر عبور کرے گا۔

جو اصحاب قافلہ قادیان میں شامل ہونے کا پختہ ارادہ رکھتے ہیں وہ نظارت خدمت درویشانہ کے مطبوعہ فارم پر اپنے ضروری کوالف کے ساتھ درخواست بھجوا دیں۔ درج ذیل ضروری امور کو ملحوظ رکھا جائے:-

- ۱- درخواست دہندہ کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ان تاریخوں میں انڈیا کے سفر کے لئے بھی کام آسکتا ہو یا وہ خود پاسپورٹ جلد بنا سکے ہوں۔
- ۲- ایسے اصحاب جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ تو موجود ہے مگر اس میں انڈیا درج نہیں ہے وہ اس میں انڈیا درج کروالیں۔
- ۳- مسزولت قافلہ میں نہیں جاسکیں گی۔
- ۴- صرف وہی درخواستیں زیر غور لائی جائیں گی جو مطبوعہ فارم پر وصول ہوں گی اور ان پر صدیاً امیر جماعت کی تصدیق درج ہوگی۔
- ۵- پاسپورٹ سائز فوٹو کی ایک کاپی ساتھ لگائی جانی ضروری ہوگی۔
- ۶- درخواستیں ۳۰ توک (۳۰ اگست ۱۹۶۸) تک بہر صورت نظارت خدمت درویشانہ میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔ تاخیر سے بھجوائے گئے تو ان کے پاس پاسپورٹ موجود نہ ہوگا تو نظارت بذراجم ان کے پاسپورٹ بنوانے میں سختی اور ہمدردی ضرور کا امداد کرے گی۔ ایسے ہی جن اصحاب کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ میں انڈیا درج نہ ہوگا اس میں انڈیا کا بھی اندراج کروادے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

(ناظر خدمت درویشانہ)

## ضرورت

سپرٹنڈنٹ احمدیہ کونسل لاہور

تختہ بالمقطعہ ۲۵۰/- روپے

شوالطہ، کم از کم گریجویٹ۔ کونسل کے استفادہ اور لائسنس کی تربیت نیز امتداد اور ریس کی تربیت حکم تعلیم کے رٹیاں شدہ کارکن کو ترجیح۔  
درخواستیں سفارتی مضامین امیر مدرسہ ذیل کوالف پر مشتمل ہنرمند ناظر صاحب تعلیم موثر  
۱۹۶۸ ۳۱ اگست

- ۱- تعلیمی قابلیت ۲- تجربہ
  - ۳- عمر ۴- صحت
  - ۵- ذہنی واقفیت ۶- خدمات کی سلسلہ
- ناظر تقسیم۔ (ریلوے)

## ماہنامہ تخریک جدید

ماہنامہ تخریک جدید کا ستمبر کا شمارہ انشاء اللہ پانچ ستمبر کو شوالہ ڈاک کر دیا جائے گا۔ اگر آپ کے ذمہ پچھلے سالانہ چھوڑ دینا ہے تو فرم بانی فرما کر اپنی جماعت میں اور بھی لکے کہ میں ضروری طور پر اطلاع دیدیں یا میں بذریعہ نئی آڈر سنبھال لے کر اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے آپ کا پچھلے سال کا ستمبر چھوڑ دیا جائے۔ (تخریک جدید)

## درخواست دُعا

میرا چھوٹی جان و ہم چھوٹی غلام بچہ صاحب سرگودھا چند دنوں سے سخت بیمار ہیں صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا دل شفا عطا فرمائے آمین (دراحمہ دارالعباس۔ ریلوے)

## ولادت

مؤرخہ ۲۶ نومبر کو اللہ تعالیٰ نے مجھے لڑکی عطا فرمائی ہے۔ فخر و حمد کہ منی محمد کا مکمل صاحب خوشنویس کی پوتی ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کو مہیا اور صالح زندگی عطا فرمائے اور والدین کے لئے خیر و احسن بنائے۔  
(محمد شاکر خان خیر خواہ کوئی صاحب کوئی)

ہندوستان کی سفارت دہلی میں  
ہفتہ کے روز کا بل تین دن کے دورہ  
پر لکھی تھی۔

## چین کے سفارت خانہ میں روسی افریج کا داخلہ

پہلے گانگ ۲۸ اگست۔ چین نے چیکوسلاویہ میں روسی فرجنوں کے داخلہ کے خلاف احتجاج کیا ہے چین کی وزارت خارجہ نے پکنگ میں سفارت خانہ کے ناظم الامور کو احتجاجی مراسلہ دیا جس میں کہا گیا ہے کہ روس کی حکومت فرجنوں نے براگ کے چینی سفارت خانے پر چینی گولیاں چلائیں جس سے سفارت خانہ کے سرگرمیوں کی نگرانی کی سرحد سے سفارت خانہ کے باہر مسلح دستے اور فرجنوں کو قتل کرنے لگے۔ انڈیا کے سفارت خانے نے فرجنوں کی سفارت خانہ سے داخل ہوئے تھے۔ چینی حکومت نے اس واقعہ کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے۔

پچھلے اسلام آباد ۲۸ اگست۔ چھ ماہ بعد ہندوستان نے دنیا کا چھٹا ملک بن گیا ہے اور پچھلے چھ ماہ کے دوران ہی اس کے دفاعی اخراجات چھ ماہوں سے بڑھنے لگے ہیں۔

## روسی اپنی فرجنیں چیکوسلاویہ سے نکلانے پر رضامند ہو گیا

روس اور چیکوسلاویہ کے درمیان مفاہمت  
روس ۲۸ اگست۔ روس کے ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ روس اور چیکوسلاویہ کے لیڈر معاہدہ دارسی کی فرجنوں کو ایک تدریجی پروگرام کے تحت چیکوسلاویہ سے نکلنے پر متفق ہوئے۔ یہ فرجنوں کے اندرونی معاملات میں دخل نہیں دیں گے۔ اور جیسے جیسے صورت حال معمول پر آتی جائے گی وہی وقت فرجنوں کی واپسی کے پروگرام پر عمل کیا جائے گا۔

## شاہ حسین کو راجی پہنچ گئے

کراچی ۲۸ اگست۔ اردن کے شاہ حسین نے اپنے چھوٹے بھائی شہزادہ حسن اور شہزادی خاندان کے دوسرے ارکان اور اردن کے سینیٹرز کے ہمراہ کراچی پہنچے تو پاکستانی عوام نے جوش و خروش کے ساتھ معزز بھائیوں کا خیر مقدم کیا۔ کراچی کے ہوائی اڈے پر جمی ہندوستان کے استقبال کرنے کے لئے ہزاروں لوگ جمع تھے۔

## شاہ افغانستان کو ہندوستان کے دورہ کی دعوت

نئی دہلی ۲۸ اگست۔ ہندوستان نے افغانستان کے شاہ ظاہر شاہ کو ہندوستان کے سرکاری دورہ کی دعوت دی۔ یہ دعوت

اعلان میں کہا گیا ہے کہ قاضی فرجنوں تین مرحلوں میں چیکوسلاویہ سے نکل جائیں گے۔ پہلے مرحلہ میں ان فرجنوں کو دہلی اور نیشنل سے نکالا جائے گا۔ دوسرے مرحلہ میں یہ فرجنیں ریشہ ہٹے شہروں سے چیکوسلاویہ کے اندر اپنی بارگولوں میں بلائی جائیں گی۔ اور تیسرے مرحلہ میں وہ اپنے اپنے ملکوں میں واپس چلی جائیں گی۔ تاہم مغربی جرمنی کی سرحد کے قریب کچھ فرجنیں چیکوسلاویہ کے اندر رکھی جائیں گی۔ ایسے آسٹریا سے طے شدہ سرحد پر روسی فرجنیں نہیں کی جائیں گی۔

چیکوسلاویہ کی لیڈر روسی مرزا پرورد کے ساتھ اپنے نڈلانے کے بعد واپس براگ پہنچ گئے ہیں۔